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ності, яке формується шляхом викладання таких дисциплін: «Науковий 
образ світу» та «Організація науково-дослідної роботи учнів з історії».

З аналізу практичної складової підготовки майбутніх вчителів історії 
у даному ЗВО виникає потреба у більш ґрунтовній практичний підготовці 
здобувачів вищої освіти до активної, самостійної наукової діяльності.

Також, зауважимо, що аналіз практичної підготовки майбутніх вчи-
телів історії дає нам підстави стверджувати, що існує проблема цілісності 
та інтегрованості зазначених нами вище структурних компонентів дослід-
ницької компетентності педагога, що має якісно впливати на формуванню 
у майбутнього вчителя історії досвіду застосування отриманих у закладі 
вищої освіти знань, умінь та навичок, як засобу вирішення професійних 
дослідницьких завдань.

У контексті нашого дослідження щодо визначення проблеми форму-
вання дослідницької компетентності майбутнього вчителя історії виокрем-
лено такі структурні компоненти: когнітивний, мотиваційно-ціннісний, 
операційно-діяльнісний, рефлексивний.

Аналіз наукових праць та практичного досвіду з проблеми дослідження 
дозволив нами визначити основні проблеми формування дослідницької ком-
петентності майбутнього вчителя історії. Серед таких проблем ми виділяємо:

– зміст підготовки майбутніх вчителів історії у більшій мірі спря-
мований на передачу знань і вироблення незначних дослідницьких умінь 
і навичок, Зміст ОПП та окремих дисциплін частково сприяє здійсненню 
майбутніми вчителями дослідницької діяльності та фрагментарно відо-
бражені її окремі теоретичні аспекти, які в стосуються лише методів дослі-
дження, а не способів вирішення професійних дослідницьких завдань;

– програма практичної підготовки майбутніх вчителів історії і її спо-
соби реалізації (за умов COVID-19 та військового стану в Україні) не перед-
бачають ґрунтовної дослідницької підготовки здобувачів за спеціальністю 
014.03 «Середня освіта (Історія)» (освітній рівень бакалавр);

– наявний досвід реалізації педагогічних моделей та систем, які іс-
нують у підготовці майбутніх фахівців за спеціальністю 014.03 «Середня 
освіта (Історія)» (освітній рівень бакалавр), супроводжується відсутньою 
інтеграцією структурних компонентів дослідницької компетентності вчи-
телів історії, а саме: когнітивного, мотиваційно-ціннісного, операційно-ді-
яльнісного та рефлексивного, що перешкоджає формуванню у майбутніх 
вчителів досвіду застосування отриманих у ЗВО, як засобу вирішення про-
фесійних дослідницьких завдань.
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ОСОБЛИВІСТЬ ІГРОВИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ

Головне завдання Концепції Нової української школи – створення 
сприятливих умов усебічного розвитку учнів, їх здібностей, талантів, ці-
леспрямованого виявлення їх індивідуальності, ініціативності та творчої 
самореалізації [1]. Реалізувати це завдання допоможе цілеспрямована орга-
нізація навчання та виховання учнів, зокрема й молодших школярів, крізь 
призму використання низки педагогічних технологій, серед яких важливу 
роль відіграє технологія ігрова.

Аналіз наукових джерел дозволяє стверджувати, що гру високо цінили 
вітчизняні педагоги – К. Ушинський, В. Сухомлинський, а також вагомий 
внесок у розвиток теоретичних основ ігрових технологій в закладах загаль-
ної середньої освіти, зокрема початковій школі, зробили сучасні науковці: 
Т.Байбара, О.Біда, І.Дичківська, В Зінченко, М.Кірик, І.Кузьма, Г.Селевко, 
Л.Стахів, В.Химинець, О.Янкович тощо.

Ігрові технології в освітньому процесі початкової школи відіграють 
важливу роль і займають особливе місце, тому розглянемо поняттєво-кате-
горіальний тезаурус теми дослідження: 

– «технологія» – походить «від грецького слова «techne» – і означає 
«мистецтво», «майстерність», і logos – наука, вчення; отже, технологія – це 
наука про вчення або майстерність [2];

– «педагогічна технологія» – вчення про мистецтво або майстерність 
учителя використовувати форми, методи, засоби навчання задля ефектив-
ності освітнього процесу [3];

– «освітня технологія» – «алгоритм здійснюваних учителями та учня-
ми спільних дій, що систематично діагностуються і спрямовані на забезпе-
чення відповідності результату визначеній меті» [4, с.11];

– «ігрова технологія» – «інноваційна технологія використання гри в ос-
вітньому процесі; добре відома, звична й улюблена форма діяльності для 
людини будь-якого віку; ефективний засіб активізації учнів, мотиваційною 
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за своєю природою, багатофункціональною; це переважно колективна, гру-
пова форма роботи, в основі якої знаходиться змагання, яка має кінцевий 
педагогічний результат та чітко поставлену мету [5].

Сучасні науковці В.Химинець, М.Кірик у навчальному посібнику «Ін-
новації в початковій школі» подають таку класифікацію педагогічних тех-
нологій:

–  «інноваційні технології: особистісно-орієнтовані, інтерактивні, ін-
формаційні, ігрові, технології групової діяльності;

–  технології дитиноцентристського спрямування: технології са-
морозвитку М.Монтессорі, технології розвивального навчання, технології 
проєктів, технології «Створення ситуації успіху» та «Веселкову» педагогічну 
технологію, розроблену учителями-новаторами Довжанської СЗШ І-ІІІ сту-
пенів Іршавського району Закарпатської області» [6, с.110].

Аналіз науково- педагогічних джерел засвідчує, що ігрові технології 
входять у важливу групу технологій інтерактивних. Науковці називають цю 
технологію технологією навчання у грі, яка використовується в освітньому 
процесі початкової школи завдяки низки імітаційних, рольових ігор, ігор- 
драматизацій, творчих ігор тощо. У цьому сенсі важливу роль відіграє ігрова 
модель, у якій вчитель – інструктор (ознайомлює учасників з правилами гри, 
проводить консультації під час її проведення), суддя-рефері (коригує і дає по-
раду стосовно розподілу ролей), тренер (робить підказки учням з метою при-
скорення проведення гри), головуючий, ведучий (організатор обговорення).

Гра виступає одним із основних видів діяльності людини і виконує 
низку функцій: «розважальну; комунікативну; ігротерапевтичну (подолан-
ня труднощів); корекції (внесення позитивних змін); соціалізації (виражен-
ня загальнолюдських стосунків)» [5].

Педагогічна гра – це гра, яка має «чітко поставлену мету навчання від-
повідно до педагогічних результатів» [7].

За змістом ігри бувають предметні, спортивні, ігрові, інтелектуальні, 
лікувальні, ритуально-обрядові, пізнавальні та інтелектуальні, творчі та 
рольові, рухливі та спортивні.

За формою проведення ігрової діяльності у сучасній початковій шко-
лі використовуються: народні ігри, ігри-вікторини, ігри на місцевості, ве-
селий експрес, вечір ігор та сюрпризів, веселі старти, ігри-свята, ігровий 
фольклор, ігрові анкети, естафети, конкурси, аукціони тощо. У кожній грі 
важливе місце замають ігрові ситуації.

Зауважуємо, що на сучасному етапі реформування початкової школи 
важливу роль відіграє ігрова технологія навчання учнів крізь призму ви-
користання в освітньому процесі LEGO-конструкторів під назвою «Шість 
цеглинок», квест-технології (веб-квести, QR-квести, медіаквести, квести на 
природі, комбіновані квести тощо.

Підсумовуючи викладене, можна констатувати, що правильно побудо-
вана цікава ігрова технологія збагачує процес мислення індивідуальними 
почуттями, розвиває саморегуляцію, тренує вольові якості учня, виконує 
роль емоційної розрядки, запобігає втомі учнів, знижує гіподинамію. Така 
інноваційна діяльність займає вагоме місце в освітньому процесі початко-
вої школи відповідно до Концепції НУШ.
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ДОЗВІЛЛЄВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА  
РЕЖИМУ РОБОТИ ГРУПИ ПОДОВЖЕНОГО ДНЯ

Державний стандарт початкової освіти передбачає реалізацію осно-
вної освітньої програми початкової загальної освіти через урочну та позау-
рочну діяльність. Однією з форм організації позаурочної діяльність учнів є 
робота групи подовженого дня.

У Наказі МОН України від 25.06.2018 № 677 «Про затвердження Порядку 
створення груп подовженого дня у державних і комунальних закладах за-
гальної середньої освіти», зокрема у п.2, зазначено, що група подовженого 
дня створюється для: організації навчальної, виховної та пізнавальної ді-
яльності учнів; організації дозвілля учнів тощо. [1, c.454-455].

Специфіку роботи групи подовженого дня вивчали такі педагоги-до-
слідники, як: П. Гранкіна, В. Дімідова, Л. Добровольська, Б. Кобзар, В. Ко-
ротов, Є. Костяшкін, К. Присяжнюк, Т. Рабченюк, М. Скаткін, В. Губенко та 
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